



乙未年三月初三
2015年4月21日
星期二

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10036号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310012

温州职业化工会工作者走出办公室、走进企业、走进职工生活 当好工会服务“最后一公里”主力军

行进浙江·精彩故事
【本报记者走“娘家”】
工会工作亮点展示

记者吴晓静报道 “2011年那会儿我刚来工会，别人问我工会是做什么的，说实话，我真不知道。干了5年的工会工作，现在我可以告诉别人，工会就是为职工办好事，办实事的。”说话人叫周建强，是温州市鹿城区双屿街道总工会的职业化工会工作者。记者问她，说说你的工作吧。周建强笑了，这可太多了，从哪儿说

起呀，让我想想。

春节后办了一个月的招聘会

在温州市鹿城区，双屿街道是名副其实的工业中心，数千家的企业，百余家规上企业，工业之发达几乎占据了整个鹿城的半壁江山。今年开春后，和往年一样，又进入了招工忙、求职热的高峰期。

为了做好企业和职工的双服务工作，刚刚过完年，周建强就开始为招聘会忙活起来。“客运中心、工业区，哪里人多，我们就去哪里，挂横幅做宣传，让大家都知道这件事。”

大量的前期工作后，3月6

日，“春风行动”就业现场招聘会将在双屿街道热闹地办起来了。近一个月的招聘会，不仅有本街道的企业，区里其他街道的企业也闻讯参与进来。

“前几天遇上下雨，我们足足搭建了30个雨棚才够。”周建强说，招聘会现场不远处，刚好有一家民营医院。他们马上联系医院，在招聘会的一旁设立了一个简单的免费体检室，为务工人员提供简单的身体检查。还为300位女职工提供免费的体检，“我们为这些女职工建好体检档案，既方便企业也可以更好地服务职工。”

大量的前期工作后，3月6

墙上的锦旗是莫大的鼓励

双屿街道的工会办公室里，有一面挂着的锦旗令周建强相当难忘。“工会工作做久了，难忘的事情太多了。但这次锦旗我最记忆犹新，是因为在我工作的第一年，和街道工会主席一起去帮职工争取权益。第一次看到职工因为我们的努力那么感动，太深刻了，对我们的工作是莫大的鼓励。”

送上这面锦旗的卢先生曾在当地一家企业上了一个多月的班，但离职后拿不到任职高管期间的1万多元工资。为了讨回这笔钱，他四处维权未果，

最后找到了双屿街道总工会求助。工会主席带着周建强一起去劳动部门和企业进行协商，虽然该企业自身经济状况出现了问题，在工会多次的沟通协调与努力下，最终为卢先生要回了近万元的工资，令卢先生感动不已。

肩上的责任很大

听周建强说话，就能感受到她的工作热情和工作效率。从工会组建，到合同签订，再到一项一项的活动开展，她每件事都如数家珍。

为了丰富职工活动而建立的职工艺术团，为了预防事故

而建立的应急突击队，为困难职工孩子设立的企业家奖学金，为优秀女职工组织的亲子游……“我们的面很广，每一次总想着能让更多的企业感受到服务，让更多的职工，尤其是困难职工能接受到救助。”周建强说，他们的岗位很平凡，却服务着辖区内数千家企业，数十万的职工，肩膀上扛着的责任很大。

眼下，街道里刚刚竣工了一个消防培训基地。周建强正计划着，组织企业的工会主席和职工代表，到消防基地进行安全生产培训。

(下转第4版)

舟山普陀区总工会党组书记、主席宋建国：
依法治会，切勿花拳绣腿

推进工会法治建设
工会主席微访谈⑭

记者吴晓静报道 “引导基层工会干部和一线职工自觉做依法治会的建设者。”舟山普陀区总工会党组书记、主席宋建国认为，要把基层工会特别是企业工会工作全面纳入依法治会的实践，把依法治会融入到企业职工文化建设之中。

近几年，普陀区总工会依托区职工讲师团，在建筑业工会和修造业建立民工学校，对包括外来务工者在内的广大职工进行各种形式的法制宣传教育。教育引导职工一言一行讲规范，守规矩，成为依法治会的主力军和先行者。

根据《浙江省企业民主管理条例》，区总工会以非公企业为重点，加强以职代会、厂务公开为主要内容的企业民主管理工

作，做到依法规范、有序推进。加大职代会和厂务公开督查力度，保障职工享有法律赋予的民主监督权利。宋建国表示，依法治会的核心是公平公正和平等，要用法治的精神和手段，有效推进职工参与、民主管理和职代会规范化建设。

众所周知，旅游业、远洋捕捞业、水产加工业等是普陀区的支柱性产业。结合本地实际，区总工会坚持不懈地推进行业性、区域性工资集体协商，从源头依法维护职工合法权益。另一方面以工会职工服务中心为平台，引导职工以理性合法的方式表达利益诉求，营造遇事找法、办事依法、解决问题靠法的良好氛围，深受企业和职工欢迎。

“依法治会，任重道远。唯有脚踏实地、心无旁骛，坚持不懈，切勿花拳绣腿，虎头蛇尾，心浮气躁。如此方能润物无声，厚积薄发，为依法治会打下坚实的基础，这亦是每个工会工作者的职责所系。”宋建国深有感触地说。

宁波港集运公司打造爱心实体构建和谐关系
“关爱班”情暖职工心

本报讯 通讯员刘永青 记者冯伟祥报道 “现在我加入了‘关爱班’，等于吃了‘定心丸’，不用一次次临时请假了。”胡师傅动情地说。从这个月开始，宁波港集运公司正式推出集卡“关爱班”，增强对部分年龄较大、患有慢性疾病等集卡司机的关爱力度。与胡师傅一样加入“关爱班”的，还有21名集卡司机。

推出“关爱班”，是宁波港集运公司打造爱心实体，探索长效机制，共筑和谐家园的新尝试。

近年来，宁波港集运公司车队规模持续壮大，目前集卡司机已达2200余名，成为宁波港物流链中的一支重要力量。因为需长期进行连班或夜班作业，给部

分集卡司机带来了较大的身体压力，也存在一定的作业安全隐患。以往，公司按照常规办法，在排班上适当减轻这部分员工的劳动强度，但均属“临时照顾”性质。

去年12月份，公司工会联合人力资源部筹划组建集卡“关爱班”，并于今年1月份在NBCT、北二集司作业队进行了试点，此次正式在各港区作业队推出。凡年满50周岁或确认患有特殊疾病、部分慢性疾病等在岗集卡司机均可提出申请，经人力资源部审核、公司工会批准通过后加入“关爱班”，即可在原则上不安排连班、夜班作业。

山居长卷 绘美丽家乡

近日，浙江农林大学举办“山居长卷”为主题的美丽家园手绘大赛，大学生和当地小学生在环保白布长卷上，用手中的画笔，描绘家乡的美丽风光和发展变化。

通讯员胡剑欢 摄

受消息面影响市场情绪跌宕

沪市单日成交创天量首破万亿元

据新华社 受多重因素影响，本周A股首个交易日上证综指盘中触及7年新高后突现“跳水”，尾盘与深证成指同步录得1%以上的跌幅。两市成交以18026亿元创下历史新高。其中沪市单日成交首度突破万亿元，甚至导致上交所行情系统中的成交量显示直接“爆表”。

市场分析人士认为，这或许是一个信号：资金面、政策面双轮驱动令股市后市继续

看好，但在短期估值过快提升的背景下，“非理性泡沫”加剧带来的投资风险仍不得不防。

降准未能提振股市，沪深股指双双收跌

对于股民而言，刚刚过去的这个周末可谓大悲大喜。证监会重提规范两融并出台融资新规，一度导致投资者恐慌。此后证监会会面呼吁市场不要误读，令担忧情绪获得缓解。

19日晚间央行又宣布，自2015年4月20日起下调各类存款类金融机构人民币存款准备金率1个百分点。在此基础

上，对农信社、村镇银行等农村金融机构额外降准1个百分点。一些机构按照一般性存款余额110万亿元规模测算，本次降准释放的流动性至少在1万亿元以上，考虑到额外多降的部分则有望达到1.5万亿元。

然而，降准并未给A股带来预料之中的提振。20日A股宽幅震荡，沪指盘中创下4356点的7年新高后大幅“跳水”，尾盘以4217.08点报收，与深证成指同步录得1%以上的跌幅。

市场分析人士认为，当日A股的表现，一方面或源自市场对于降准预期充分，并通过此前连续走高予以消化。另一方面，管理层出台新规促进融

券业务发展，令此前高涨的融资热情出现阻滞。

此外，20日恰逢《证券法》修订草案案上会初审。新股发行注册制脚步渐近，强化了市场对于扩容压力增大的预期。

资金驱动改革助力，流动性仍有释放空间

始于“新国九条”颁布、发力于央行降息的本轮牛市，始终呈现资金面和政策面双轮驱动的特征。而在多数市场人士看来，A股这一格局并未因阶段调整而发生改变。

民生证券研究院执行院长管清友表示，目前一般性存款和居民储蓄存款余额分别

高达约110万亿元和50万亿元，未来还可保持10%左右的增速，并伴随利率市场化进程加速分流。加上人口结构和库存给房地产带来的下行压力，过去沉淀于房地产等传统行业的居民财富势必向资本

市场转移。

大成基金也认为，降准进一步明确了货币政策取向。随着房地产投资、固定收益类理财产品的收益率下降，以居民大类资产重新配置为背景的增量资金入市趋势并未改变。

来自中国证券登记结算有限公司的统计显示，4月7日至10日交易周内，沪深两市新增股票开户数高达168.41

万户，连续三周维持在150万户以上水平。而伴随13日起“一人一户”限制全面放开，A股新开账户数短期内或出现“井喷”，从而带动场外资金加快入市。

除资金面外，作为本轮牛市另一大驱动因素的政策面也持续向好。本月17日国务院新闻办公室举行的媒体吹风会上，国家发改委高层透露，《关于2015年深化经济体制改革重点工作意见》正在进一步修改完善，将于近期出台。

市场人士普遍认为，改革重点明确将为资本市场提供持续的投资热点和机会。

(下转第4版)

海内外华人绍兴公祭大禹陵



昨日，农历谷雨，2000名港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞、海内外越商代表，大禹后裔及社会各界代表，汇聚具有7000年悠久历史的绍兴市大禹陵，举行2015年公祭大禹陵典礼。今年是1995年新中国成立以来

对大禹陵首祭20周年，祭禹典礼由中国文联和浙江省人民政府主办，绍兴市人民政府和中国民间文艺家协会承办，典礼采用古代最高礼祭——“禘礼”形式进行。

作为国家级非物质文化遗产，

绍兴的公祭大禹陵典礼已产生了全国性影响，形成了“北有黄陵、南有禹陵”的中华民族祭祀先祖的格局。2007年公祭大禹陵典礼成为“国家级”的祭祀典礼。

袁云 摄

推进大众创业 万众创新系列报道之十一

“感悟”出来的商机

记者张跃鸣报道 38岁的杭州遥指科技有限公司总经理苏宁军曾经很直白地评价过自己：“人群中有一%的人，是要创造一番事业的，他们是领导者。还有10%的人，追随在创业者后面，是管理者。另外的90%是员工——我可能天生就是第一种人吧。”

这不是吹牛，苏宁军的確很牛，因为他所开发的一款取名叫“宝贝去哪儿”的亲子APP软件如今很受市场的欢迎。不仅成功与我国著名体操运动员莫慧兰签下合作协议、共同开发亲子活动童玩市场；更获得了众多风投公司资本的青睐。

这不是吹牛，苏宁军的確很牛，因为他所开发的一款取名叫“宝贝去哪儿”的亲子APP软件如今很受市场的欢迎。不仅成功与我国著名体操运动员莫慧兰签下合作协议、共同开发亲子活动童玩市场；更获得了众多风投公司资本的青睐。

据记者了解，这款APP亲子软件不仅能在杭州市场做亲子活动，甚至可以通过技术把全国上百个城市串起来做。

因为对于许多年轻父母而言，一到休息日，带孩子去哪儿玩，成了令人烦恼的问题。而随着许多商场和乐园里的游乐设施越来越多，收费也是水涨船高，带孩子玩一次常

常要花费数百元。

而APP软件正是抓住了这个“市场契机”，一方面它通过“智能推荐”的方式，汇聚了省内最好玩、最优惠、最齐全的亲子活动信息，告诉大家去哪玩，怎么玩。据悉，APP平台目前已经入驻了包括卡乐彩、呼噜TOWN、东方水世界、3D迷宫错觉馆等众多孩子们喜爱的游乐场与儿童乐园。

而许多“风投”也正是看中了他对互联网“大数据”的专长以及“盈利模式相对清晰，并以大数据挖掘和移动互联技术为突破口”。因为风投公司相信APP亲子软件不仅仅能在杭州市场做亲子活动，甚至可以通过技术把全国上百个城市串起来做。

据记者了解，这款APP亲子软件不仅能在杭州市场做亲子活动，甚至可以通过技术把全国上百个城市串起来做。

一艘非法移民船在希腊海域沉没

新华社雅典4月20日电 希腊政府20日说，一艘载有约200名非法移民的船只当天在雅典东南约400公里处的罗得岛附近海域沉没，希腊海岸警卫队正在现场进行救援。当地媒体报道说，至少3人在事故中死亡。

据悉，这艘船在驶近罗得岛海岸时撞在石头上，随后迅速沉没。船上大部分乘客在当地居民和游客的帮助下获救。

当地媒体援引获救乘客的话说，船上大部分人来自叙利亚。目前尚不清楚是否有乘客被困在沉船中。

这是3天来第二起发生在地中海的非法移民船事故。18日晚夜，一艘搭载约700人的偷渡船在利比亚附近海域沉没，据估计死亡人数可能多达数百人。

希腊和意大利等南欧国家是非洲和亚洲一些国家的非法移民进入欧洲的主要通道之一。这些非法移民冒险从北非横渡地中海试图抵达南欧，船只经常严重超载，每年地中海土上都发生多起非法移民船倾覆事故。

希腊海岸警卫队的统计数据表明，今年第一季度有1.34万名非法移民进入希腊，是去年同期的3倍。希腊政府估计，如果这一趋势持续下去，今年进入希腊的非法移民数量将达10万人。

送文艺下乡



日前，湖州市吴兴区总工会举办的“唱响劳动者之歌”大型文艺晚会走进八里店尹家圩，近400名群众观看市总工会职工艺术团的演出。吴兴区总工会通过送文艺到农村等系列活动，加强与各乡镇街道的上下联动，从而丰富广大职工精神文化生活。

通讯员凌海蓉、朱建 摄影报道

工报新闻群

qq10027086

千元征集好图片

中国农业银行
大行稳健 伴您成长
客服热线: 95599 www.abchina.com

ICBC 中国工商银行
浙江分行
电话银行: 95588
网址: WWW.ICBC.COM.CN

中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com

中国移动通信
CHINA MOBILE
移动信息专家